

Ле́нинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богословского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

От советского информбюро

(Вечернее сообщение)

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные арьергенные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на **шавлийском** направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На **минском** направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На **луцком** направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4000 танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе **львова** идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тульчи нашей авиацией уничтожено два монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочнодерживают госграницу.

Вступил в неравный бой и, искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях за Родину летчики Н-ской авиачасти. Стрелок-радист тов. Беловал, получив четыре ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, стрелок-радист Волков — один самолет. Старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Каллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым команда тов. Ващук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Ващук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешенко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Семь вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машине младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило Н-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другую пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович большую группу немецких солдат, пытавшуюся перейти через реку Прут, он

вступил в неравный бой и, искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

25 июня близи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс — 88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта на Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, уроженец города Брюно-Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсберга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят: «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежащих немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, порабощенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии гос-границы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в цеплом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На **вильнюс-динском** направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе **Шауляй, Кейданы, Поневеж, Каунас** на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На **минском** направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника — остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей армии, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от гос-границы наши пехотные части прикрытия ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии **Лида, Волковыск**.

На **луцком** направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противника на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на **Новоград-Волынский и шепетовском** направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных одна танковая дивизия противника в бою под г. Лида полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, — сообщают по радио, что за семь дней войны они захватили или уничтожили более 2000 советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4000 советских самолетов и взяли в плен более 40.000 красноармейцев, при этом за этот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню. На самом деле положение рисуется в совершенно другом свете. Немцы со средоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, — немцы, не обявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хвальные немецкие войска вели против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно в виду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять **Киев и Смоленск**.

Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый, молниеносный удар на **Киев, Смоленск** оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2.500 танков, около 1.500 самолетов, более 30.000 пленными. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15.000 пропавших без вести и пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых 8 дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

28 июня в Советском Информационном Бюро состоялась первая пресс-конференция, которую проводил заместитель начальника Советского Информационного Бюро тов. Лозовский С. А. Во вступительной речи тов. Лозовский заявил:

— Декларация Гитлера по поводу об'явления Германией войны СССР заключает в себе одеу большую ложь и 99 видов лжи разного калибра, изготовленных на кухне Геббельса. Было бы невозможным опровергнуть всю клевету, на которую пустились Гитлер и Риббентроп.

Тов. Лозовский привел следующие факты: в декларации Гитлер утверждает, что советские летчики развлекались тем, что нарушили германскую границу с целью, якобы, показать, что они уже считают себя хозяевами германской территории. Факты говорят о другом. С 1 января 1941 года до 21 июня того же года германские самолеты 324 раза нарушили государственную границу СССР, в то время как со стороны советских самолетов было лишь 8 случайных перелетов гос-границы...

Было много случаев, когда германские самолеты залетали в глубь советской территории на 100—150 километров, что, конечно, нельзя об'яснить потерей летчиком ориентировки, а об'ясняется тем, что полеты производились с разведыватель-

ными целями. Таким образом, утверждение Гитлера извращает действительность.

Риббентроп в своем меморандуме 22 июня заявил, что гаранции, данные Турции Советским Союзом в марте месяце 1941 года, представляют из себя враждебный акт по отношению к Германии. Немного нужно, чтобы понять, как мало здравого смысла и много жульничества в заявлении Риббентропа. Советский Союз заявил о том, что в случае, если Турция подвернется нападению, он будет соблюдать нейтралитет. Сейчас, когда Германия начала войну против СССР, о нейтралитете заявили многие страны, в том числе Турция, Иран, Афганистан. Нейтральными являются и Соединенные Штаты Америки. Выходит, что всякая страна, заявляющая о своем нейтралитете, совершает тем самым враждебный акт против Германии!

Я не знаю, сказал тов. Лозовский, какие познания имеет г-н Гитлер в музыке, но в декларации этот вопрос он разыграл на очень высокой ноте. Он заявил, что во время посещения Берлина В. М. Молотов договаривался, якобы, с ним о том, что Советскому Союзу будут отданы проливы. Советское правительство уже заявило, что в этом не было ничего похожего на истину.

Это высказано из грязных

пальцев г-на Геббельса и столь же похоже на правду, как сам Геббельс на Апполона Бельведерского. Цель этой гнусной клеветы — натравить на СССР Турцию, вызвать неприятное чувство у турецкого народа, приобрести для себя новых сторонников, не останавливаясь ни перед чем.

Одна из иностранных корреспондентов задал вопрос: почему ТАСС сообщил недавно, что Германия выполняет свои обязательства по договору с СССР, когда весь мир знал, что Германия готовится к войне.

На это последовал ответ:

В свете последних событий политика Советского правительства ясна. Советское правительство делало все для того, чтобы сохранить и обеспечить договор между СССР и Германией. Заявление ТАСС являлось попыткой заставить Германию сказать, выполняет она договор или нет. Как известно, это сообщение ТАСС не было опубликовано ни в Германии, ни в ее вассальных государствах. Таким образом, само германское правительство, не опубликовав сообщения, в котором утверждалось, что оно выполняет договор, показало, что оно не желает этот договор выполнять. Этот шаг Советского правительства дал возможность выявить действительную позицию Германии

дения, уроженец города Брно (Брюн) — Моравия и радиостудент Вильгельм Шмидт, 1917 года рождения, уроженец города Регенсбурга.

Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54-й эскадрильи. Добровольно приземлившиеся летчики обратились ко всем немецким летчикам и солдатам с письмом, которое мы ниже публикуем.

К НЕМЕЦКИМ ЛЕТЧИКАМ И СОЛДАТАМ

Мы, немецкие летчики: водитель самолета Ганс Герман, наблюдатель Ганс Кратц, стрелок Адольф Аппель, радист Вильгельм Шмидт, летаем вместе почти один год.

На бомбардировщике «Ю-88» мы вылетали для бомбардировки Лондона, Портсмута, Плимута и других городов Англии.

Еще ранее мы летали над французскими городами. Теперь нас послали на русский фронт для того, чтобы бомбить мирные русские города.

Мы часто задавали себе вопрос: почему воюет Гитлер против целого света? Почему он приносит всем народам Европы смерть и разорение? Почему должны лучшие люди Германии погибать от пули, которые им посылаются навстречу народами, защищающими свое отчество.

На этот вопрос нам никто ответа не дал. Мы каждый раз видели, что спровоцированная Гитлером война приносит всем народам Европы, в том числе и германскому народу, только несчастье и смерть.

Нас часто беспокоила мысль, что из-за кровавой собаки Гитлера от наших бомб погибают

много ни в чем неповинных женщин и детей.

Поэтому мы на сей раз сбили бомбы так, что они причинили вреда. Мы уже давно таили мысль бежать от Гитлера и начать мирную жизнь, но мы боялись.

Теперь, когда Гитлер обвел войну России, в которой он обязательно потеряет свою голову, мы решили предпринять побег.

25 июня наша группа, руководимая майором Крафтом, полетела в Киев.

Мы сбросили свои бомбы в Днепр и приземлились неподалеку от города.

Мы были поражены, когда нас немедленно окружили вооруженные крестьяне, которые тотчас же взяли нас в плен.

Это еще раз убедило нас, что советский народ един, подготовлен к борьбе и победит.

Теперь мы в России. Здесь нас хорошо приняли.

Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию.

Ганс Герман,
Ганс Кратц,

Адольф Аппель,
Вильгельм Шмидт.

Обращение советских ученых к ученым всех стран

Крупнейшие ученые Советской страны академики Комаров, Бах, Богомолец, Бурденко, Зелинский, Обручев, Фаворский, Толстой, Шолохов, Ярославский и другие обратились к ученым всех стран с призывом сплотить все силы для защиты человеческой культуры от гитлеровских варваров.

«В течение восьми лет, — пишут советские ученые, — Гитлер и его клика истязают Германию. Во что они превратили эту страну, которая дала человечеству великих гениев науки и искусства? Что стало с германскими учеными? Они либо уничтожены, либо скитаются на чужбине. Что стало с германской наукой? Она заменена глубоко антинаучными, человеконенавистническими, расистскими бреднями о том, что немецкая раса является якобы избранный и это дает ей право на мировое господство, право

обращать все другие народы в рабов.

Втотав в грязь и кровь собственную страну, гитлеровцы поработили и ограбили народы Европы и угрожают всему миру.

Ученые Советского Союза выражают свою глубочайшую симпатию нациям, стонущим под игом гнуснейшего из речников, какие известны истории.

Сейчас Гитлер совершил свое новое злодеяние — напал и на нашу страну. Наш народ не хотел войны. Он строго соблюдал верность международным договорам. Он никогда не притязал и не притязает на чужие земли. Но в ответ на наглое нападение 200-миллионный советский народ, обединенный вокруг своего правительства, вокруг И. В. Сталина, встал на защиту своей родины, своей земли, на защиту великих демократических завоеваний, на защиту мировой культуры с та-

кой решимостью, сплоченностью, с такой силой, которых, видимо, не предполагали зарвавшиеся враги, но в которых не сомневались те, кто знает Советский Союз.

Эта решительная борьба будет концом фашизма, его крахом».

В заключение в письме говорится:

«Необходимо, чтобы все передовые люди, озабоченные будущим человечества, обединили свои усилия, чтобы предотвратить возврат к средневековью, задержку роста мировой культуры на многие поколения, которую несет с собой озверенный фашизм.

Все, кому дорого культурное наследие тысячелетий, для кого священны высокие идеалы науки и гуманизма, должны положить все силы на то, чтобы безумный и опасный враг был уничтожен».

(ТАСС).

Рейд в глубь вражеской территории

Приказ получен. В нем четко сказано: самолетам эскадрильи подняться в воздух и громить военные объекты на территории врага. Занимую свое место в самолете. Вместе со мной летят штурман Черченко и стрелок-радист Макаров.

Вражеская граница встретила нас залпами зенитных батарей. Брутом рвется неприятельская шрапнель. Но мы благополучно проходим огневую завесу.

Под нами — об'екты, указанные в приказе. Цель достигнута. Быстро сбрасываем груз бомб.

Делаем разворот и возвращаемся к рубежам родной страны. Сквозь рев мотора слышу четкую работу своего пулемета, за которым сидит тов. Макаров. Вижу один вражеский истребитель, увязавшийся за моей машиной, затем другой, третий... Увеличиваю скорость.

За спиной все чаще слышны очереди пулемета. Вот и граница. Преследователей не видно. Видимо, их отогнали наши истребители.

Приземляемся. Первым долгом бросаюсь к стрелку-радис-

ту. Слабеющим голосом тов. Макаров докладывает:

— Огнем наших пулеметов сбит один вражеский истребитель.

Помогаю ему вылезти из кабин и вижу — вся кабина заплита кровью. Потерявшего сознание бойца осторожно кладем вдали от машины. Вместе со штурманом перевязываем четыре раны нашего славного соратника.

Старший лейтенант Н. Пимонов. Действующая армия.

ОБРАЩЕНИЕ К НЕМЕЦКИМ ЛЕТЧИКАМ И СОЛДАТАМ ЧЕТЫРЕХ НЕМЕЦКИХ ЛЕТЧИКОВ

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс 88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, 1916 года рождения, уроженец города Бреславля в Средней Силезии; летчик — наблюдатель Ганс Кратц, 1917 года рождения, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, 1918 года рож-

дения, уроженец города Брюн (Брюн) — Моравия и радиостудент Вильгельм Шмидт, 1917 года рождения, уроженец города Регенсбурга.

Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54-й эскадрильи. Добровольно приземлившиеся летчики обратились ко всем немецким летчикам и солдатам с письмом, которое мы ниже публикуем.

К НЕМЕЦКИМ ЛЕТЧИКАМ И СОЛДАТАМ

Мы, немецкие летчики: водитель самолета Ганс Герман, наблюдатель Ганс Кратц, стрелок Адольф Аппель, радиостудент Вильгельм Шмидт, летаем вместе почти один год.

На бомбардировщике «Ю-88» мы вылетали для бомбардировки Лондона, Портсмута, Плимута и других городов Англии.

Еще ранее мы летали над французскими городами. Теперь нас послали на русский фронт для того, чтобы бомбить мирные русские города.

Мы часто задавали себе вопрос: почему воюет Гитлер против целого света? Почему он приносит всем народам Европы смерть и разорение? Почему должны лучшие люди Германии погибать от пули, которые им посылаются навстречу народами, защищающими свое отчество.

На этот вопрос нам никто ответа не дал. Мы каждый раз видели, что спровоцированная Гитлером война приносит всем народам Европы, в том числе и германскому народу, только несчастье и смерть.

Нас часто беспокоила мысль, что из-за кровавой собаки Гитлера от наших бомб погибают

Вам пишет это письмо ефрейтор-бортмеханик самолета

«Ю-88» первого звена первой

группы 54-й эскадрильи Пауль Гофбаэр.

Как и многие из вас, я был слеп в первые дни войны, когда безумный Гитлер начал предательский поход на Советскую Россию.

Кому нужна эта война? Что кроме новых страданий она может принести германскому народу? Разве тебе, ефрейтор Эдгар Кюн из Дрездена, нужна эта война? Разве плохо тебе было мирно работать по своей специальности декоратора и зарабатывать себе на жизнь, а не подставлять свою голову под пули. Или может быть тебе, Герман Ваберский, или тебе, Макс Редер, нужна эта война?

Я вместе с вами служил в 54-й эскадрильи, и я знаю, что вы, и многие другие летчики и солдаты легко поймете меня: эта война германскому народу не нужна. Ее затеял Гитлер и фашисты ради своих интересов,

чтобы легче было продолжать высасывать кровь из германского народа. Но эта война должна принести и принесет смерть самому фашизму.

Братья! Против кого вы воюете? Против страны, где трудающийся человек чувствует себя подлинно человеком, где каждый трудится для своего блага и блага своей родины. А, вас Гитлер и фашисты заставляют проливать свою кровь ради интересов ваших угнетателей.

Выход один — низвергайте ваших тиранов, которые годами высасывают из вас кровь. Поверните штыки против Гитлера и фашизма. Переходите в Советскую Россию.

Я нахожусь сейчас в Советской России и вижу, что с пленными немцами здесь обращаются хорошо, гуманно, по-человечески. Летчики! не бросайте бомб на мирные русские города. Переходите на своих самолетах в Советскую Россию и вместе со всеми культурными людьми помогайте уничтожать кровавый фашизм.

Пауль Гофбаэр.

Самоотверженный труд, революционная бдительность, большевистская организованность—вот что требуется сейчас от каждого советского гражданина

Вдохновенный труд

Сейчас, когда Красная Армия громит фашистских разбойников, коллектив второго цеха завода имени Кашина живет боевыми буднями. Каждый из нас имеет одно стремление — всеми силами помогать Красной Армии, чтобы в пух и прах разбить врага. Каждый из нас от себя и других требует организованности, самоотверженности и дисциплинированности достойной настоящего советского патриота.

Места ушедших в армию заменяют товарищи по работе, домохозяйки и младежь. Строгаль т. Кутягин ушел на фронт, на его место стал выучившийся работать на строгальной машине в свободное время подносчик полуфабрикатов т. Галин.

Большую помощь оказывают заводу те рабочие и работницы, которые освили несколько квалификаций. Так, например, в нашем цехе стахановец т. Полуэктов хорошо усвоил и справляется с работой сортировщика, раскройщика, строгала и кладовщика.

Замечательную инициативу проявили 12 домохозяек — жены инженерно-технических работников предприятий города. Жены — директора завода т. Пугина, технического директора т. Шуваева, помощника бухгалтера завода имени Калинина т. Дряхлова, заведующего производством хлебокомбината тов. Гурьева и другие — из явили желание работать на машинах. Их просьба удовлетворена. Сейчас они работают швеями рукавиц.

— Будем работать по две смены, чтобы больше дать продукции — так заявили передовые стахановки завода.

Их слово не расходится с делом. Машинистки тт. Соколова, Болотнова и Мартюхина, окончив смену, берут работу на дом, где каждый час свобод-

ного времени используют на пошивке изделий.

Горячим патриотическим чувством живет и молодежь. В цех явились 56 юношей и девушек, они с успехом осваивают машины и станки. Большие способности и серьезное отношение к делу проявили девушки Волкова, Сухова и многие другие. Они, освоив работу на машине, значительно перевыполняют нормы выработки.

Любовь к родине особенно проявляется в труде. Машинистки смен, где мастерами работают тт. Красненкова, Ермолова и Мигунова, как правило уходят с производства домой только тогда, когда видят, что сделанное ими обеспечивает работу второй смены. К ним относятся тт. Бакаева, Дунаева, Мухина и десятки других.

Патриотизм и самоотверженный труд коллектива обеспечивают заводу новые производственные победы.

Н. Зайцев, начальник второго цеха завода имени Кашина.

Работают с небывалым энтузиазмом

Члены артели «Заря» охвачены единым желанием работать еще лучше, еще производительнее. Все имеют непреклонную волю самоотверженно помочь доблестной Красной Армии разгромить фашистские банды.

В. Обжорин и Н. Альшевский работали на ленточных машинах. Тов. Обжорин ушел защищать родину, а тов. Альшевский заменил своего товарища. Сейчас он обслуживает обе машины и выполняет замену по три нормы.

Юноши и девушки быстро освоили квалификацию раскройщиков и заменили ушедших на фронт товарищей Полянина, Галанина, Коннова, Березина и других.

Ежедневно в артель приходят матери и жены ушедших на фронт членов артели с просьбой зачислить их на работу. Своим трудом они хотят помочь быстрее уничтожить коварного врага.

Н. Отопков, председатель артели «Заря».

Ушедших на фронт заменяют женщины

С небывалым подъемом работает коллектив Крашовских торфоразработок. Производительность труда торфянников возрастает с каждым днем.

Многие торфянники ушли на фронт, но это не сказывается на работе. Их места занимают женщины, которые успешно справляются с возложенными на них обязанностями. У рольного стола машины № 3 встала т. Стасина, у рольного стола машины № 5 — т. Леднева. Полностью укомплектован женщиными и рольный стол машины № 7.

Здесь работают тт. Хамедулинин, Желязова и Абзаханова. Они не допускают ни одной минуты простого торфомашин.

Так же хорошо работают паровщиками Зина Волкова, Ира Арченкова и Таня Милованова. На электростанции работает паровщицей т. Дырдина.

Сейчас на торфоразработках идет сушка торфа. На этой работе занято 180 женщин.

Г. Столяренко, начальник производственно-планового отдела.

ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ МОЛОДЕЖИ

Молодежь нашего района, как и все трудящиеся великой страны социализма, возмущена разбойниччьим нападением германских фашистов на нашу родину.

В ответ на наглое выступление зарвавшегося агрессора, молодежь самоотверженно трудится на своих постах. Она повседневно помнит, что победа над врагом во многом зависит от тыла. Враг будет быстрее разбит, если мы производительность труда на наших фабриках, заводах и в колхозах уделаем революционную бдительность, будем больше уделять внимания изучению военного дела, физическому воспитанию.

25 июня в Кудрепкинском колхозе «Крестьянин» проходили соревнования по легкой атлетике. На старт вышло 53 человека и все они сдали нормы на звание ГТО. В этот же день в обеденный перерыв на фаб-

дезинфекцию силосной башни, емкостью в 150 тонн.

В Хвоцкской МТС 12 трактористов были призваны в ряды РККА. Но тракторы не встали, мобилизованные заменили трактористки, которые по разным причинам более года не сидели за рулем. Среди них тт. П. Бурова, С. Чечеткина, Е. Нагина и ряд других. Работая на тракторах, молодежь показывает образцы стахановского труда. Трактористка Маруся Агарева на тракторе «У-2» всапливает за смену по 4 гектара, вместо 2,8 гектара по норме. На другом тракторе «У-2» работает Галина Часова. На подъеме паров вместо нормы 2,8 гектара она вырабатывает по 3,6—3,7 гектара. Комсомолка Каменской МТС Вера Закусило при норме 4 гектара всапливает ежедневно по 6 гектаров и экономит в смену по 5—6 килограммов горючего.

Семь девушек Колесницкого колхоза работали на строительстве второй народной магистрали Горький—Арзамас—Кулеба-

ПАТРИОТКИ

На днях в Теряевский колхоз «Свобода» приехал директор Богородской МТС тов. Пономарев. Здесь он встретился с ранее работавшей в МТС трактористкой Нюрой Кабиной. Завязался разговор.

— Трактористы на фронт уезжают, людей не хватает, — сказал директор, но Нюра его перебила:

— Знаю, что хочешь сказать. Мы уже с мужем говорили об этом. Я согласна.

Капитолина Новосадова из Баркинского колхоза пришла в МТС и заявила:

— Мой муж работает бригадиром тракторного отряда. Он пойдет на фронт, а сама сяду за руль трактора.

Валентина Половинкина, Ольга Плешакова и Вера Баныкина своих мужей-трактористов проводили на фронт. До замужества они тоже работали трактористками. Сейчас, когда родина призывает весь народ на отечественную войну, патриотки не могли остаться безучастными. Они гордо заявили:

— Наши мужья не щадя жизни

В. Маркин.

Будем работать не покладая рук

22 июня Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов в своем выступлении по радио сообщил, что на нашу цветущую родину напали германские фашисты.

Партия и правительство призвали наших отцов и братьев защищать страну. Мы, пионеры Каленского колхоза «Ленинская победа», решили насколько хватит в нас сил, заменить своих отцов и братьев. Сейчас мы работаем не покладая рук на всех

участках колхозного производства: пашем, бороним, делаем все, что нам поручат. В дальнейшем будем работать еще лучше и до тех пор, пока наши отцы и братья разгромят псевдофашистов, которые напали на нашу страну.

Мы призываем всех пионеров и школьников помочь колхозам успешно провести все сельскохозяйственные работы.

Вася Широков и Вася Пегов, пионеры Каленского колхоза «Ленинская победа».

вушек, которые приносят заявления с просьбой зачислить их в действующие части Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Одной из первых подала такое заявление работница фабрики имени Карла Маркса Нюра Разинова. Ее муж сейчас находится на фронте, защищает любимую родину. Нюра Разинова ежедневно выполняет свою норму на 300—350 процентов. В райкоме ВЛКСМ она заявила: «Я хочу вместе с мужем быть в передовых рядах и с винтовкой в руках ити на оголтелого врага!»

Ни т. Разинова, ни комсомолки завода имени Калинина тт. Вечкалова, Клепикова, работающие на альпер-машине, ни сотни других комсомольцев никогда не отказываются работать сверхурочно. Такие примеры не случайны. Они свидетельствуют о том, что наша молодежь своим стахановским трудом кует победу на фронте.

А. Родионов, секретарь райкома ВЛКСМ.

Заявление американского писателя Альберта Риса Вильямса

Нью-Йорк, 28 июня (ТАСС). Известный американский писатель Альберт Рис Вильямс, автор ряда книг о Советском Союзе, прислал в отделение ТАСС из далекого Нанаимо (остров Ванкувер, Канада) следующую телеграмму: «Отпор, который Советский Союз дает Гитлеру после того, как многие страны капитулировали перед ним, твердая решимость 150 советских народов и национальностей разбить его стремление к мировому господству, мужественная борьба Красной Армии, которая одна сдерживает написк германских армий, которым в прошлую войну противостояли сухопутные силы пяти великих государств — все это глубоко взволновало и взбудоражило народы Америки, привлекло и сплотило

вокруг себя все силы, борющихся за демократию и социальную справедливость, нанесло удар всем пораженным и сторонникам умиротворения, позорно требующим капитуляции перед фашистами. Доблестная советская кавалерия, летчики, танкисты, пехота мужественно и умело сражаются вдоль всей границы от реки Прут до Балтийского моря. Их героические подвиги уже находят горячий отклик в здешних лесах, шахтах, заводах, вдоль всего тихоокеанского побережья. Во всем этом и в солидарности всех честных граждан всего мира с Советским Союзом кроется уверенность в полной и окончательной победе над национал-социалистскими ордами, пришедшими из мрака варварства».

УСПЕШНЫЕ ДЕЙСТВИЯ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

Лондон, 28 июня (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты «Таймс» передает, что налеты советской авиации на Констанцу и Сулину, предпринятые в ответ на германские бомбардировки Киева и Севастополя, вызвали весьма большие разрушения. В Констанце уничтожены доки и нефтехранилища. Как передают, весь город был охва-

чен огнем. Советские налеты причинили также тяжелые разрушения в Галаце, Браиле, Тульче и Яссах. «Эффективность налетов советской авиации, — продолжает корреспондент, — подтверждается сообщением о том, что румыны были вынуждены перевести свою столицу из Бухареста в другой город, по-видимому в Синай».

На фронтах войны

Утром, днем и вечером 27 июня английская авиация совершила ряд налетов на оккупированную немцами территорию Северной Франции и бомбардировала аэродромы, скопления войск и артиллерийские позиции. В ночь на 28 июня английские бомбардировщики атаковали доки и промышленные объекты в Эйдене, Вильгельмсхафене, Куксхафене, Ольденбурге, Киле.

Особенно ожесточенной бомбардировка подвергся порт Бремена, где возникли большие пожары. По германским данным, в Бремене повреждены многие здания. В следующую ночь был предпринят налет на

караван германских судов у голландского побережья.

Германская авиация, по английским сообщениям, в ночь на 28 июня проявляла незначительную активность.

Бомбы были сброшены в некоторых пунктах Западной, Юго-Западной и Восточной Англии.

В Сирии, в районе Дамаска, сообщает агентство Рейтер, войска де Голля продвинулись на 55 миль к северо-востоку от столицы Сирии.

В Северной Африке изменений в расположении воюющих сторон не произошло.

В Абиссинии продолжаются бои в области Галла и Сидамо. (ТАСС).

Заготовка царей в Берлине

В обозе второго разряда германской фашистской армии, где между походными кухнями и домашним скарбом господ офицеров, скромно следует «русский царь». Его спешно изготовили в Берлине из первого попавшегося под руку материала. Раньше о нем не было и речи. По-видимому, в последнюю минуту вспомнили, что ежели превращать советский народ в рабов, то надо позаботиться и о царе для них. На всякий случай изготовлены даже двоих. Не подойдет по мерке один, есть на выбор другой.

Материал для царей теперь дефицитный. Был «претендент» на царский престол — «великий князь» Кирилл. Однако он так своего часа не дождался и помер. У него есть вторая дочь, по имени Кира. Она 3 года тому назад вышла замуж за второго сына бывшего германского кронпринца. Вторая дочь бывшего «великого князя» и втора-

кой сына бывшего германского кронпринца — чем это не парская парочка на радость германского фашизма?

Но вдруг этот изготовленный из суррогатных материалов царь не подойдет? Зовут его Луи Фердинанд прусский, он — германский офицер и, конечно, ни одного русского слова не знает. На случай его негодности заготовлен второй царь. Это — младший брат Киры.

Конечно, цари это неважные. Даже немцы-фашисты смотрят на них с пренебрежением. Но ведь и «Россию» они готовят неважную.

По плану германского фашизма это будет государство в 60—70 миллионов населения, и войдут в него Московская область, Украина, Прибалтика, Кавказ, Бессарабия и Польша. Ленинград с областью Гитлер уже подарил Финляндии, — ему не жалко. А вся остальная часть России не представляет интереса для фашистской Германии.

Хозяйничанье фашистских оккупантов в Румынии

Оккупировав Румынию, германские фашисты захватили все богатства страны. «Румыния, — пишет турецкая газета «Икам», — теперь находится на положении вилайета Германии». В создании «нового порядка» активную помощь германским фашистам оказало пришедшее к власти при помощи германских штыков правительство генерала Антонеску.

В декабре 1940 года между фашистской Германией и боярской Румынией было заключено «соглашение о германо-румынском сотрудничестве». На языке оккупантов это «сотрудничество» состояло в том, что румынский хлеб, скот, нефть «по умеренным ценам» вывозились в Германию. В одном только прошлом году Германия насильственно забрала у румынских крестьян 739.594 тонны хлеба, 73.513 голов свиней, 566.566 кг. сала и т.д. Только за вторую половину 1940 года Германия выкачала из Румынии свыше миллиона тонн нефти.

Хозяйничанье германских оккупантов привело в полный упадок румынскую промышленность. Резко сократила производство текстильная и металлическая промышленность. Германские оккупанты прибрали к рукам всю румынскую военную и нефтяную промышленность. Крупнейшие румынские военные и металлургические заводы Малакса перешли в собственность акционерного об-

(ТАСС).

Эвакуация итальянцев из Сирии

Лондон, 28 июня (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что за последние два дня более 200 итальянцев, включая консулов, чиновников и их семьи,

прибыло в Стамбул из Сирии.

Они заявили, что еще примерно 3000 итальянцев покинут Сирию в самое ближайшее время.

Однако первая колонна не марширует, а тщетно старается пробить преграду, поставленную доблестной Красной Армией. Не марширует и вторая и третья колонны. И «русские цари» сидят в обозе, терпя насмешки со стороны кашеваров и конюхов.

Русский народ сбросил царей в 1917 году — раз и навсегда. Германский фашизм везет в своем обозе исторических мертвцов, которых хочет посадить на шею живого, свободного народа.

Это лишнее свидетельство того, что фашизм представляет собой мертвую идеологию. Советский народ не запугать призраками прошлого! Победа — за нами, за живым, сильным, свободным народом, который никогда не отдаст свою Родину на посмеяние мрачным шутам кладбищенского мира, выходцам из исторических могил.

Достаточно взглянуть на этот план и на русских царей немецкого образца, чтобы сказать, кто автор всей щутовской затеи. Конечно, это Гитлер. Это

его мрачное невежество, его фантастический бред, циничная наглость. Он не знает и не хочет знать историю русского народа. Он не имеет и не может иметь представления о Советской стране.

В этом плане есть не только бредовая идея, но и пресловутая методичность германской бюрократической касты. «Эрсте колонне маршрут, цвайте колонне маршрут...» — Так в «Войне и мире» Л. Н. Толстой писал об ограниченности одного германского генерала. Германский фашизм соединяет невежественный бред с этой типой ограниченностью. Марширует по плану первая колонна, марширует вторая колонна, а за ними марширует «русский царь», готовый выполнять все повеления своего хозяина, Адольфа Гитлера.

Д. Заславский.
(«Правда» 28 июня).

Пособия семьям военно-служащих

Районный отдел социального обеспечения приступил к реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР «О порядке назначения и выплаты пособий семьям военно-служащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время».

24 июня исполкомом городского Совета проведено совещание уполномоченных районов города, где было разъяснено о порядке оформления всех необходимых справок и документов на выдачу пособий, устройства жен красноармейцев на работу и их детей в детские сады и ясли. То же самое сделано и во всех сельских Советах.

Райсовет договорился с отделами кадров предприятий города и правлениями колхозов о приеме на работу жен красноармейцев.

Уже получено шесть заявлений от жен красноармейцев о выдаче пособий. Разбор их назначен на сегодня.

С. Ичин, заведующий отделом социального обеспечения райсовета.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 июля, в 10 часов утра, в клубе «Красный кожевник» созывается собрание партийного актива сельской местности.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Предстоящие задачи парторганизации села.

На собрание приглашаются секретари парторганизаций, председатели колхозов, председатели сельсоветов, секретари комсомольских организаций.

Секретарь райкома ВКП(б) —
М. Погодин

Ответ. редактор
А. И. ЛОГУНОВ.

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

СЕГОДНЯ
новый звуковой фильм
«СЛУЧАЙ В ВУЛКАНЕ»

Учебно-опытному хозяйству Богословской школы среднего сельхозобразования требуется бухгалтер
Обращаться по адресу: Богословск, ул. Ленина, 359.

В Победихинский колхоз Араповского сельсовета

ПРИСТАЛИ

2 лошади — мерини, гнедой масти.
Правление.

В Пальцинский колхоз срочно требуется кузнец.

Там же ИМЕЕТСЯ в продаже капустная рассада.
Правление.

Гостинице требуется уборщица.
Квартира предоставляется.

Адрес: ул. Ленина, 171.
1—1